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Время дел ать добро! Отк рой своё сер дце! 
Люди пом очь друг др угу должны, 
Кто это сдел ает, если не МЫ? 
Мы – добро вольцы Югорской зем ли, 
Добрые де ла России нуж ны! 

Идеи солида рности, безвозмездности, равен ства, пропагандируемые доброво льцами, на сегод няшний день быс тро стали попул ярными как ср еди молодежи, так и лю дей самого раз ного возраста. Взро слые и де ти, совершенно бескор ыстно, не ища лич ной выгоды, пыта ются сделать мир чут очку лучше. При ятно осознавать, что колич ество действующих в Ханты-Ма нсийском автономном окр уге – Юг ре благотворительных орган изаций и доброво льческих инициативных гр упп постоянно рас тет. Добровольчество – удивит ельное движение, кот орое помогает чело веку подняться над собств енными проблемами и уви деть беды и заб оты других люд ей, а глав ное, щедро дар ить окружающим радо сть, надежду и душе вное тепло. 
Добровольческая деятел ьность в дошко льной организации в рам ках региональной иннова ционной площадки «До брые тропинки», ста вит целью не тол ько формирование личн ости патриота и гражд анина России, но и разв итие добровольческого движ ения в учреж дении. Целевой аудит орией явля ются обучающиеся образова тельного учреждения, роди тели, педагоги.
Участие в доброво льческих проектах - это прекр асная возможность подго товить себя с дет ства к реал ьной жизни, с ее пробл емами и радос тями. Только при орган изации и уча стии во всевоз можных проектах педа гогов и роди телей с дет ьми можно попро бовать свои си лы и узн ать, на что ты спос обен, открыть св ое сердце и выр асти духовно. Са мо по се бе добровольчество способ ствует тому, что роди тели больше вре мени проводят со сво ими детьми и что еще бо лее важно дел ают что-то вме сте. Это прос той, но оч ень важный эле мент в жи зни любого ребе нка. Причем привл екать к доброво льческой деятельности де тей можно уже с 5-6 лет него возраста. Естес твенно к та кой деятельности реб енка привлекают роди тели, все проис ходит в игр овой форме, но с реал ьной пользой. Стрем ление к общ ему делу, направ ленному на бла го, закрепляется у реб енка в подсоз нании, если лю бое занятие восприн имается с интер есом. Что немало важно, такая совме стная деятельность способ ствует не тол ько воспитанию здор овой личности, но и укре пляет взаимоотношения и дов ерие в сем ье.  
Добровольчество помо гает открыть но вые качества в се бе, детях, партн ерах. Совместная общест венная работа способ ствует укреплению сем ьи, так как лю ди, занятые од ним делом и стрем ящиеся к од ним и тем же цел ям, более дру жны и сплоч енны. Кроме то го, это помо гает воспитательному и образова тельному процессу подрас тающего поколения, кот орое на прим ерах старших учи тся бескорыстно рабо тать на бл аго общества. Тр уд добровольцев подраз умевает различные ви ды общественной деятел ьности: экологические акц ии, организация благотво рительных мероприятий, пом ощь детям с ОВ З, ветеранам во йны и дру гим нуждающимся во вним ании людям. Доброво льчество – это сознат ельная, добровольная деятел ьность на бл аго других. Особое внимание уделяется поддержке иниц иатив родительской и педагог ической общественности образов ательной организации в реали зации добровольческих прог рамм и прое ктов, пропаганда ид ей добровольческого тр уда на бл аго общества. 
На протяжении двух лет работы региональной инновационной площадки «Добрые торопинни»  дошкольном учреждении функционируют  проектные группы педагогов с родителями дошкольников по направлениям: «В здоровом теле - здоровый дух», «За новые горизонты»,  «Культурный калейдоскоп», «Мы в ответе за нашу планету!», «С чего начинается Родина?». В отчетном периоде задействовано 32 педагогога, 54 сотрудника дошкольного учреждения, мероприятиями охвачено 280  семей дошкольников  (88,4 % ).
Оновные задачи реализации данных направлений работы : 
1. Разв итие у дошкол ьников высокой социа льной активности, гражд анской ответственности, нравств енности и духов ности. 
2. Вовле чение семей дошкол ьников в мероп риятия социального, культу рного, спортивного, экологи ческого добровольчества. 
3. Оказ ание адресной пом ощи семьям, воспит ывающих детей с ограни ченными возможностями здор овья, находящихся в тру дной жизненной ситу ации. 
Мероприятия «От сердца к сердцу», «В защиту хвойных!», «Берегите лес от пожа ра!», «Покормите птиц»,  «Посылка солдату»,  «Георгиевская ленточка», «Благо Дарю» и т. д. ориентированы на трансляцию накопленного методи ческого опыта по гражданско-па триотическому, экологическому воспи танию детей посре дством проведения доброво льческих акций и меропр иятий, участия в меропр иятиях с семьями обучающихся.  Педагоги ежегодно обьединяют семьи дошкольников для участия в городских благотворительных акциях социально-значимого проекта «Нижневартовск территория добрых дел»: «Добрая открытка» -  участники акции создали эскизы праздничных открыток, посвящённых Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, лучшие работы переданы в организационные центры, «Теплый город», в данной акции, дети и родители попробовали себя в роли арт-добровольцев. Связанные яркие шарфы из разноцветной пряжи позволили одеть в яркие чехлы-шарфы деревья. Они привлекают внимание, делают окружающее пространство ярче и позитивнее, вызывая чувство особого тепла и уюта.
С сентября 2020 года  организована социально-экологическая эстафета добрых дел:  «С любовью к России, вместе мы делами добрыми едины». В рамках этстафеты проведены акции: «Крылья Ангела» - направлена на привлечение внимания к многодетным семьям,  «Эко дежурный по стране», «Чистая планета», «Сделаем мир чище», с целью воспитать у детей чувство ответственности за экологическое состояние планеты и желание созидательно взаимодействовать с природой.  
В рамках сетевого взаимодействия с представителями природного парка «Сибирские Увалы» проведены мини-постановки под названием «Красота Югорской земли», в которых дошкольники с родителями раскрыли свои знания о природе родного края.  В совмстной работе с городской детской библиотекой № 4 организованы онлайн мероприятия: «Экологический репортаж», «Сказки народов России», «День книгодарения», «Профессия библиотекарь», в предверии 90-летнего юбилея Югры ZOOM-путешествие  «Писатели Югры – детям». На сегоднийшний день дистанционное сетевое взаимодействие с помогает воспитателям формировать у ребят способность понимать и любить природу Югры, осознанно и бережно относиться к ней.
Усшешно реализуется комплекс совместных просветительских мероприятий педагогов с семьями дошкольников по популяризации здорового образа жизни «День здоровых дел»: «Весенняя Неделя Добра», приуроченная к Всемирному Дню здоровья, распространение тематических флаеров,  «Пусть всегда будет солнце!» акция ко Дню защиты детей, «Мы выбираем Здоровый Образ Жизни» - совместная работа с городской детской стоматологической поликлиникой, летние игровые программы «Дружба - это не работа».  
Опыт, приобр етенный в совме стных мероприятиях взро слых и дет ей, проецирует при мер старших - беско рыстно работать на бл аго общества, укреп ление семейных трад иций, повышение уро вня духовно-нравственного, экологи ческого воспитания, формир ование культуры здор ового  и безоп асного образа жиз ни. Освещение мероп риятий добровольческой деятел ьности дошко льной организации в рам ках региональной инновационной площадки «Добрые тропинки», происходит через размещение информации о деятельности организации в интернет сети (мессенджере Instagram SOLNZE15_nv и других информационных ресурсах – еженедельно), ежемесячный выпуск печатного периодического издания «Солнышкины известия» и распространения среди родительской  общественности, размещение интересных событий на официальном сайте образовательной организации. 
Перспективы разв ития добровольческой деятел ьности: 
- консол идация и система тизация практического оп ыта добровольческой деятел ьности дошкольного образова тельного учреждения в рам ках региональной иннова ционной площадки «До брые тропинки»;
- созд ание необходимых усл овий для бо лее эффективного уча стия взрослых и де тей в реш ении социально знач имых проблем, сотрудн ичество с социа льными партнерами, в рамках сетевого взаимодействия.
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